
 V Praze dne 1. dubna 2009

Vážení rodiče, vážení spoluobčané města Prahy,

 obracím se zejména k těm z Vás, kdo letos prožíváte se svými dětmi napětí blížícího se 

přijímacího řízení na střední školy a víceletá gymnázia. Jako rodič, který si se svými dětmi tuto 

situaci prožil, dobře vím, jakou odpovědnost a jaké obavy rodiče, s výhledem na budoucnost 

svých dětí, pociťují.

 Oproti Vám jsem měl tu výhodu, že přijímací řízení v době, kdy se mé děti hlásily na 

střední školu, nebylo tak komplikované, jako je tomu letos. Možnost tří přihlášek, kterou Vám 

a Vašim dětem dala novela školského zákona, bohužel vyústila proti původnímu záměru tohoto 

opatření, které mělo umožnit větší svobodu rozhodování o výběru dalšího vzdělávání. Efekt tří 

přihlášek ale způsobí, že stejní uchazeči, kteří projdou nejlépe přijímacím řízením, budou přijati 

až na tři střední školy, zatímco mnozí další, stále ještě velmi schopní, nebudou přijati na žádnou. 

Až polovina uchazečů dostane po prvním kole přijímacího řízení rozhodnutí „nepřijat, nepřijat, 

nepřijat“. Přijímací řízení se může protáhnout až na měsíce a může ohrozit nástup Vašeho dítěte 

na střední školu. Přitom míst na středních školách je pro všechny dost.

 Tento stav se týká celé České republiky. Proto jsme se v Praze rozhodli přijmout v této 

situaci mimořádné opatření, které dovolí problémům předejít nebo je alespoň omezit. Dopo-

ručili jsme školám, jak mají postupovat, a všem uchazečům s trvalým pobytem v Praze jsme 

zajistili možnost zdarma se zaregistrovat v informačním systému Maják v bouři. Ten rodičům 

poskytne aktuální informace o reálném stavu přijímacího řízení na školách, na které jste podali 

přihlášku, a školám umožní ihned obsadit volná místa po uchazečích, kteří jsou přijati jinde. 

Tím se celé přijímací řízení urychlí, zjednoduší a zefektivní a Vaše dítě může být rychleji přijato 

na školu podle svého výběru a možností.

 Věřím, že tento krok povede k tomu, aby nebyla ohrožena budoucnost vzdělání Vašich 

dětí a abyste toto velmi důležité období se svými dětmi prožili v pohodě a bez zbytečných 

obav.

 S pozdravem


